

Sušice vyzve kraj, aby provozoval nemocnici

Jitka Šrámková
redaktorka MF DNES



SUŠICE Sušice bude jednat o provozování městské nemocnice s Plzeňským krajem. Jako doporučení to v pondělí schválilo zastupitelstvo města. Návrh podaný starostou Petrem Mottlem (ODS) na stůl těsně před hlasováním rozhněval opozici i místní aktivisty. Podle opoziční zastupitelky Mileny Stárkové (ČSSD) byl plivnutím do tváře všem lidem, kteří v říjnovém referendu hlasovali pro zachování zdravotní péče v plném rozsahu. Tento rozsah péče ale Plzeňský kraj, s kterým hodlá město jednat, nemůže zajistit.

V nedávném referendu 91,2 procenta hlasujících souhlasilo s tím, aby město aktivně podporovalo zdravotní péči v rozsahu lůžková in-

terna, lůžková chirurgie, JIP, následná péče, ambulance, komplet (RTG, SONO, laboratoř), včetně pořízení CT přístroje.

Jan Pelech z přípravného výboru referenda uvedl, že aktivisté uvažují o variantě podat na ministerstvo vnitřní žádost o dohledovou činnost nad nejvyššími orgány města. „Výsledkem může být zrušení usnesení zastupitelstva pro rozpornost s výsledkem referenda,“ sdělil. Další variantou je podle Pelecha pokus sednout si ke kulatému stolu a zkusit najít nějaké řešení společně. „Demokratická většina ve městě ale dlouhodobě o diskuzi s námi neusílá, což tuto variantu vylučuje,“ konstatoval Pelech. Další možnosti podle něj je zkusit boj o péči v nemocnici přetavit do politického boje v komunálních volbách, které jsou příští rok.

Hejtmanka Ilona Mauritzová (ODS) na zastupitelstvu zopakovala

stanovisko kraje, že nemůže zajistit rozsah péče stanovený výsledky referenda. Problematická je zejména lůžková chirurgie, která je už rok kvůli nedostatku personálu zavěná. „To, že Plzeňskému kraji záleží na Sušické nemocnici, nikdo nepochybně. Ale my jsme nikdy neřekli, že si troufáme zajistit čtyřoborovou nemocnici. Já prostě nemohu slíbit věci, které nemám jak splnit,“ zdůraznila hejtmanka.

Kraj už dříve městu navrhl dvě varianty - buď bude nemocnici sám provozovat, nebo ji bude nadále provozovat město a kraj na to bude finančně přispívat,

„Město teď musí říci, za jakých podmínek má kraj nemocnici převzít. Musí například sdělit, za jakých finančních podmínek nám pronajmou budovu či zařízení. My zatím vůbec nevíme, o čem se bavíme,“ uvedla hejtmanka. Zároveň připomněla, že převzetím nemocni-

ce kraj nenaplní výsledky referenda. „A to je pro mě špatné,“ dodala.

Starosta již dříve k výsledkům referenda řekl, že to, co je v otázce, už město činí 15 let. „Celou tuto dobu podporujeme nemocnici,“ sdělil.

To si ale nemyslí pořadatelé referenda. Ti stále nemohou radním zapomenout, že loni v září vedení města hlasy ODS a ANO odvolalo dva jednatele nemocnice - Pavla Halse, který je v Sušici i radním za Piráty, a Václava Radu. Poté totiž z nemocnice odešlo celkem devět lékařů a přestala fungovat chirurgie. Aktivisté to považují za velmi nelogický krok, protože se to stalo v době, kdy se měly zvýšit platby nemocnic od zdravotních pojišťoven. „Jen s chirurgií může nemocnice směřovat ke snížení ztrátovosti,“ sdělil Pelech.

Jednatel nemocnice Jiří Vlček, kte-

rý nahradil Halse a Radu, popsal na zastupitelstvu atmosféru, která mezi personálem panuje. Sdělil, že někteří aktivisté na nemocnici neustále posílají stížnosti na kraj, ministerstvo, hygienu, podávají trestní oznámení na policii a podobně. Podle Vlčka řada zaměstnanců, které nemocnice těžko hledá, nechce už v takové atmosféře pracovat. Cítí se poškozování stupňujícími se útoky. „Já mám informace od tří lékařů, že jestli budou zase pozváni na policii, tak skončí,“ řekl Vlček.

Také Mauritzová konstatovala, že největší překážkou, která brání v získání tolik potřebných nových zdravotníků, je vypjatá atmosféra v nemocnici a ve městě. „Atmosféra lží, pomluv a udávání je taková, že tam nikdo nechce jít pracovat,“ potvrdila. Pravda je ale i to, že také Nemocnice Plzeňského kraje se dlouhodobě potýkají s nedostatkem lékařů a sester. *S využitím ČTK*